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Mensenrechten China  -  Schending mensenrechten Oeigoeren in Xinjiang

China zou meer dan een miljoen etnische Oeigoeren zonder reden vasthouden in 
interneringskampen in de provincie Xinjiang. Het betreft hier een voornamelijk 
islamitische bevolkingsgroep. 

Nog eens twee miljoen Oeigoeren worden gedwongen het communisme te bestuderen in 
heropvoedingskampen. Volgens hetzelfde rapport zouden gedetineerden die zich 
verzetten of te weinig ‘vooruitgang’ boeken bij de heropvoeding worden gestraft. De 
straffen zijn van die aard dat er reeds doden zijn gevallen, ook door zelfmoord omdat 
gevangenen ten einde raad zijn. 

De internationale kritiek op de mensenrechtensituatie zwelt verder aan. Human Rights 
Watch stelt in een rapport dat 13 miljoen moslims te maken hebben met willekeurige 
opsluiting, mishandeling en indoctrinatie. 

Het betreft hier duidelijk een flagrante schending van de mensenrechten.

1. Zal de minister-president deze schending van mensenrechten veroordelen?

2. Welke stappen overweegt de minister-president om de schending van de 
mensenrechten in deze Chinese provincie aan te klagen bij de Chinese overheid?

3. Zal de minister bij de Federale Regering aandringen om opheldering te vragen aan 
de Chinese autoriteiten over het lot van alle mensen die verdwijnen in kampen? Zal 
hij navragen hoe men werk zal maken van de hereniging van de gevangenen met 
hun familieleden na de vrijlating ?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 2 van 1 oktober 2018
van GÜLER TURAN

1. De Vlaamse regering veroordeelt elke schending van de mensenrechten.
 

2. De Europese en VN-fora zijn de eerste en meest gepaste niveaus om deze 
mensenrechtenbekommernissen in dialoog aan te brengen. De situatie van de 
Oeigoeren is door de Europese Unie aangebracht tijdens de EU-China 
mensenrechtendialoog in juli 2018 en ze werd ook reeds besproken in de VN 
Mensenrechtenraad. In november 2018 zal bovendien de Universal Periodic Review 
van China in deze raad plaatsvinden.

3. Ik zal aan mijn diensten opdracht geven om deze vragen aan bod te laten komen 
tijdens de Universal Periodic Review van China in de Mensenrechtenraad. Ik zal mijn 
diensten ook vragen om, zoals bij de vorige Universal Periodic Review, een specifieke 
aanbeveling te laten formuleren over de heropvoedingskampen.


